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NOMBRE: __________________________________________  FECHA: ________________________ 

 

Compromiso ético de los estudiantes al momento de realizar un examen escrito de la ESPOL. 

  

Reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, y no se permite la ayuda de 

fuentes no autorizadas ni copiar. Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la 

declaración anterior. 

                             _________________________________________ 

Firma de Compromiso del Estudiante 

 

1. Responda verdadero (V) o falso (F), según corresponda. (5 pts) 

a. La cooperación es el acuerdo por medio del cual dos o más actores deciden unir esfuerzos en 

procura de un propósito común. (   ) 

b. La Cooperación Internacional es la relación que se establece entre dos o más países, 

organismos u organizaciones de la sociedad civil, con el objetivo de alcanzar metas de 

desarrollo consensuadas. (   ) 

c. La ayuda oficial al desarrollo además de recursos financieros, comprende también 

cooperación técnica, científica y administrativa. (   ) 

d. La declaración de París es un compromiso acordado entre los países en vías de desarrollo o 

emergentes. (   ) 

e. La Cooperación al Desarrollo comprende al conjunto de actuaciones, realizadas por actores 

públicos y privados, entre países de diferente nivel de renta, con el propósito de promover el 

progreso económico y social de los países del Sur, de modo que sea más equilibrado en 

relación con el Norte y resulte sostenible. (   ) 

 

 

2. Mencione los tipos de cooperación internacional de acuerdo a medios, polos y sectores. (5 pts) 
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3. Identifique y escoja la opción que NO corresponda. (10 pts) 

Se puede entender a la estructura social, según Porpora, como:  

a) Ideas sobre el comportamiento que son cambiantes en el tiempo. 

b) Leyes o regularidades sociales que se manifiestan una y otra vez en los hechos sociales. 

c) Sistemas de redes y relaciones sociales formadas por estatus y roles sociales. 

d) Reglas colectivas que regulan el comportamiento de los individuos. 

El mapeo de actores claves: 

a) Supone el uso de esquemas para representar la realidad social en que estamos inmersos, 

comprenderla en su extensión más compleja y establecer estrategias de cambio 

b) Es una metodología vinculada con la teoría de redes sociales. 

c) Se caracteriza por considerar que se puede pensar a la sociedad en términos de estructuras, las 

cuales se manifiestan por diferentes formas de relación entre actores. 

d) Los conjuntos de vínculos o de relaciones sociales forman redes y según sea la posición que los 

distintos actores ocupan en dichas redes, van a definir sus percepciones, intereses y 

comportamientos. 

e) Solo consiste en sacar un listado de posibles actores de un territorio. 

 

4. Escoja la (s) opción (es) que considere correcta(s). (15 pts) 

 

Los elementos básicos de la estructura social, son: 

a) Estatus y roles 
b) Relaciones sociales 
c) La política 
d) Grupos y organizaciones sociales formales 
e) Gobernanza  
f) Normas y leyes 
g) Instituciones sociales 

 

 

Las tipologías de estatus pueden ser: 

a) Adquiridos 

b) Atribuidos 

c) Imaginarios 

d) Creados 

e) Supuestos  

 

Los orígenes y raíces del conflicto pueden ser: 

a) Subjetividad de la percepción 

b) Similitudes de carácter 

c) Fallas de la comunicación 

d) La empatía 

e) Información completa 
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5. Responda verdadero (V) o falso (F), según corresponda. (5 pts) 

a) La estructura social es un concepto omnipresente pero empleado con diferentes 

significados, pues es definido como equivalente a sistema social o a organización social. (   ) 

b) El estatus es una función, los roles son una posición. (   ) 

c) Los estatus y roles ponen las bases para las relaciones sociales. (   ) 

d) Para conformar un grupo social es necesario sentido de pertenencia, metas en común y 

normas y reglas a seguir. (   ) 

e) Las características de las organizaciones sociales son estructura formal, participantes, metas 

y procedimientos. (   ) 

 

6. Escriba 4 ejemplos de instituciones sociales. (5 pts) 

 

 

 

 

7. ¿Cómo pueden estar constituido el mapeo de actores claves? (5 pts) 

 

 

 

8. ¿Qué es un actor social? (5 pts) 

 

 

 

 

9. Responda verdadero (V) o falso (F), según corresponda. (5 pts) 

a) La gobernanza es sinónimo de gobierno. (   ) 

b) La gobernanza es la interacción entre estructuras, procesos y tradiciones que determinan cómo 

se ejerce el poder, cómo se toman las decisiones en asuntos públicos y cómo los ciudadanos y 

otros actores se manifiestan. (   ) 

c) La gobernanza está relacionada al poder, las relaciones y las responsabilidades. (   ) 

d) Ocurre si la gente se organiza a si misma – formal o informalmente – para desarrollar reglas y 

relaciones con otros en la persecución de sus objetivos y metas. (   ) 

e) Según el Banco Mundial, la gobernanza es definida como la manera en la cual el poder es ejercido 

en la administración de la economía y de los recursos naturales de un país. (   ) 

 

10. ¿Cuáles son las diferencias entre el diálogo y el debate? (5 pts) 

 

 

 

 


